



新闻热线  
0580-3805555  
13615808000  
普陀新闻网  
http://ptnews.zjol.com.cn

# 今日普陀

锚定目标重实干 接续奋斗勇争先  
奋力开启幸福普陀现代化建设新征程

2021年5月14日 星期五 农历辛丑年四月初三

舟山市普陀区融媒体中心 第2873期 今日4版

## 推进芦东水库环保督察整改落实 市区两级政协联动举办“请你来协商”活动

张伟平张禾波等参加协商

本报讯(记者 高阳 通讯员 林洁)昨天下午,市、区两级政协联动举办“请你来协商”活动,区政府和市、区属相关部门负责人与委员面对面,共同协商推进芦东水库环保督察整改落实及周边环境的全面整治。市、区领导张伟平、张禾波、张勇、吴壮青参加协商。

协商会上,政协委员结合走访和工作中发现的问题,向各相关部门负责人发问,双方展开热烈讨论,就加快出台群众举报奖励制度、加快饮用水源地保护区划定等方面提出建议。

张伟平指出,市、区两级政协要积极总结探索,以“请你来协商”的形式,发挥好政协职能,以市、区两级河长、委员联动的形式,助推解决环保督察整改发现的具体问题;各相关部门、镇(街道)要持续跟踪落实,将协商成果及时落地,并与党史学习教育结合,通过数字化改革、数据赋能解决芦东水库存在的实际问题。

## 青年理论宣讲(微型党课)大赛举行

“潮涌东海”青浪之音宣讲团同时成立

本报讯(记者 刘珈伶)昨天上午,普陀区青年理论宣讲(微型党课)大赛暨“潮涌东海”青浪之音宣讲团成立仪式在区青少年宫举行。

活动现场,与会领导为宣讲团进行授牌,并聘请5位理论宣讲导师。随后进行的青年理论宣讲大赛上,网络预选赛中进入决赛的12名选手进行微型党课宣讲。

据介绍,普陀区青年理论宣讲(微型党课)大赛的举行,标志着我区理论宣讲工作开启了新征程。“潮涌东海”青浪之音宣讲团的成立,也将充分发挥团员青年先锋模范作用,以青春力量传播好声音,讲好党史。“习近平总书记强调,事业发展永无止尽,共产党人的初心永远不能改变。我们在岁月征程里逐梦未来,既是弄潮儿,也是追梦人,只有不忘记来时路,才能有不断向前的勇气和力量。”青年理论宣讲大赛金奖获得者区税务局

题;要举一反三、防止反弹,发现类似以及饮用水源地内存在民宿、农家乐等经营性问题的苗头,不能听之任之,要及时解决。

张禾波指出,各相关部门、镇(街道)思想上要高度重视,提高政治站位,切实把思想和行动统一起来,坚决扛起芦东水库整改的政治责任,主动对标对表,进一步细化整改措施,全力抓好芦东水库环保督察反馈意见整改落实工作;步调要一致,坚持各部门联动,密切配合,通力协作,合力推进整改任务落实,开展问题整改工作回头看,防止出现反弹和弱化;管理要提升,市、区两级相关单位部门要坚持管理与养护相结合、治理与发展相结合,依法加强综合治理,重拳清理居民生活污染、畜禽养殖污染、农业种植污染等,整治乱占乱建、乱填乱倒等乱象,集中精力管好水库、护好水库、治好水库、用好水库。

张立军在全区制造业高质量发展大会暨招商引资工作会议上强调

## 狠抓先进制造业和招商引资 加快打造海洋产业新高地

徐炜波主持 张禾波等出席

本报讯(记者 丁琪蜜)昨天上午,全区制造业高质量发展大会暨招商引资工作会议举行。区委书记张立军在会上强调,要凝聚共识,提振信心,狠抓制造业高质量发展和招商引资一号工程,加快打造以先进制造业为核心的海洋产业新高地,为普陀高质量发展提供强劲动力。

徐炜波主持会议,张禾波、张海斌、张勇、乐舟龙出席。会议通报表扬2020年度制造业十强企业、创新型成长企业和招商引资大会战考核先进单位,颁发了2021年度招商引资工作责任状,六横镇、经开区管委会、青山数控、正源标准件、中创海洋科技负责人作了交流发言。

张立军充分肯定了去年以来我区制造业发展和招商引资工作

取得的成绩。他指出,“十四五”时期,我区制造业发展要全面贯彻新发展理念,忠实践行“八八战略”,以高质量发展为主题,以供给侧结构性改革为主线,以数字化改革为引领,撬动制造业质量变革、效率变革、动力变革,围绕海洋产业新高地的发展定位,加快推进新旧动能转换,着力培育壮大战略性新兴产业,推动制造业数字化绿色化服务化转型,打造具有国际竞争力的海洋产业集群,书写普陀先进制造业的蓝色华章。

张立军强调,今年是“十四五”开局之年,制造业高质量发展必须迈出新步伐、开创新局面。要聚力项目建设,把在建项目、技改项目抓出实效、抓出速度,加快推进产能释放。要聚力空间赋能,高能级、高速度打造六横功能区、普陀

经开区、特色小微园区三级平台,加快推进平台提质。要聚力转型发展,围绕传统制造业,坚持转型促发展、链式发展促升级、开放合作促升级,加快推进产业转型。要聚力数字化改革,推进产业数字化、数字产业化,提升企业整体管理能力和水平,加快推进效益变革。要聚力科技创新,加大科技投入、人才招引、产品研发等力度,加快推进前沿发展。要聚力主体培育,落实“一企一策”,加强分级分类培育,支持企业开拓市场,提升企业防风险能力,加快推进竞争力提升。

张立军强调,要升级理念、加大力度,切实提高招商引资工作质量效益。要创新思路,以更广视野、更宽胸怀、更活办法推进招商引资。要围绕产业优势、产业平

台、产业项目,以更实举措、更大力度、更优服务引进大项目好项目。要坚持系统思维,善于捕捉、沟通和学习,提升招商引资队伍能力水平。

张立军强调,各地各部门要进一步强化责任落实、强化政策有效供给、优化营商环境,同时要发挥企业中流砥柱作用,汇聚推动制造业发展和招商引资的合力。

区委副书记、区长徐炜波指出,各地各部门要贯彻落实会议精神,加快推进“重要窗口”普陀靓丽风景。要抓机遇,凝聚强大合力,加快推进传统制造业转型升级,加大先进制造业招引力度,持续打造优质营商环境。要强信心,把握时代脉搏,发挥人无我有的海洋优势和开放门户优势,积极培育经济发展“新动力”。要倡多元,强化新业引进,加快推进招商引资“新名片”。

## “福集”文旅市集 昨亮相莲花岛

昨天中午,普陀“福集”文旅市集在莲花岛开市。市集共设30个展位,包含传统手工艺、新潮文创作品、普陀特色美食等。现场还将安排插画、茶艺、渔民画、香道等中式美学研修课。活动持续至5月16日中午12时。

(记者 陈璐瑶 通讯员 李灵敏)



## “三无”船(筏)整治行动深入开展

本报讯(记者 郭杰 通讯员 朱晓莉)近段时间,区海洋与渔业局联合各涉海部门重拳出击,在重点海域持续深入开展“三无”船(筏)清理整治行动,对被查获的“问题船”依法处理。

在5月11日的联合执法检查中,执法人员登临停泊在六横台门港附近的一艘无船名钢制船进行检查时发现,该船舶船舷两侧未印有船名船号和船籍港,且船舶所有人无法当场提供有效、合法的渔业捕捞许可证、渔业船舶国籍证书、渔业船舶检验证书原件,经判定属“三无”船(筏)。在当天检查中,执法人员共查获两艘“三无”船(筏),目前,“问题船”已被拖往指定停泊点等待后续拆解处理。

据了解,“三无”船(筏)作为国家明令禁止打造使用的船舶,存在着重大安全隐患,严重扰乱了正常的渔业生产及航道通行秩序。为防止“三无”船(筏)反弹回潮,区海洋与渔业局还联合各镇、街道、管委会,排摸追踪船只登记、出港情况,加强重点人员宣传教育工作,告知相关船主尽早签署承诺书。据统计,自整治行动开展以来,我区已拆解“三无”船(筏)146艘,签订承诺书上岸管理320艘。下一步,区海洋与渔业局将进一步密切与相关部门的联系,保持严控狠打的高压态势,切实维护辖区海上安全形势稳定。

## 导读

### 02 综合新闻

区纪委监委多举措构建青年纪检监察干部培养教育长效机制  
**凝聚青年尖兵力量 锻造纪检监察铁军**

## 奋斗百年路 启航新征程 (党旗飘扬在蓝海)



记者 丁琪蜜 葛晓明  
通讯员 胡海艇

一双运动鞋、一顶遮阳帽,东极镇东极村村民看到这两样行李,就知道郭忠国来了。

每天,他都会绕着村子转一下,或是和村民拉会家常,了解下村情。这是身为村党总支书记、村委会主任郭忠国十多年来

的习惯,他不仅是村民眼里的“百事通”,还是大家的主心骨。

记者见到郭忠国时,他的手机响个不停,不到十分钟,就接了3位村民的来电,手机号早已成为村里的“热线电话”。“我的手机24小时不关机,平均每天会接上百个电话。”

一次半夜,熟睡中的郭忠国突然被一阵手机铃声吵醒。电话那头传来十分焦急的声音,原来是一位村民家中老人突发脑中风,急需治疗。郭忠国二话没说,立即起床协调出岛船只及相关事宜,在其努力下,老人当晚顺利出岛医治。

“岛上村民在生活上有很多不便,这都是我们工作需要关注的重点。”郭忠国说,随着近年来“大基建、小岛迁”政策的推进,

大量村民迁出,现在留到岛上的主要为老年人,他们在各方面都需要给予更多帮助。

每年汛期临近或是台风到来前,郭忠国第一时间想到的就是岛上的老人们,并为此积极组织人员及时挨家挨户走访,仔细叮嘱相关安全事项和询问存在的困难和问题。村民们只要看到郭忠国来了,心里就踏实了。

“有时候,他上本岛工作几天,就觉得像是缺少点安全感。”村民龚国英一提起郭忠国就竖起大拇指,“谁家要是停水停电,或是有矛盾纠纷,都会去找他,有忠国在,心里就有底了。”

这些年,东极名气越来越响,每到旅游旺季,很多游客都会选择来此听海声、看日出、赏夕阳,享受休闲时光。岛上旅游

环境建设也成为郭忠国工作的重点。

去年村级换届后,郭忠国被选为村党总支书记、村委会主任,村里工作“一肩挑”,他上任即奔跑,上马就实干,围绕东极环境卫生整治、饮用水资源供需等问题而奔忙。“现在东极旅游已进入旺季,民宿在卫生和游客安全方面还需要加强管理。”这几天,郭忠国正忙着走访青浜岛上40余家民宿,提醒业主做好旅游安全工作。

“做群众工作需要一定耐心,受点委屈没关系,把工作做好是首要的。”多年来,郭忠国不断总结着工作经验,并积极发挥传帮带作用,把好做法好经验分享给新干部,共同推动东极更好发展。

